

# 他不是青岛人,却在青岛结下“血”缘

在岛城进修的甘肃省定西市医生朱伟成功捐献造血干细胞

本报11月11日讯 11日上午,在青岛市市立医院进修的“90后”医生朱伟,在康复大学青岛中心医院成功完成造血干细胞捐献采集。这份“生命种子”将用于挽救一名素不相识的白血病患者,使患者重新获得新生。朱伟成为青岛市第212例、市南区第20例造血干细胞捐献者。

朱伟是甘肃省定西市第二人民医院的医生,2018年7月,在当地组织的无偿献血活动中,他主动留取血样,成为造血干细胞捐献者资料库的一名志愿者。今年6月,朱伟前往青岛市市立医院进修,未曾想,这次远行竟为他带来了一次挽救生命的契机。8月22日,朱伟接到了红十字会工作人员的电话,得知自己与一位急需造血干细胞移植的血液病患者配型成功。面对这突然而至的消息,朱伟没有丝毫犹豫,立即表示同意捐献。

造血干细胞移植是治愈白血病等血液病的重要手段,但非血缘关系之间的配型成功率极低,不足十万分之



一。因此,每一例造血干细胞的成功捐献都被视为一个“生命奇迹”。朱伟深知这一点,他希望通过自己的实际行动,消除身边人对捐献造血干细胞的顾虑,告诉大家捐献并不会对身体

造成任何影响。为了能够以最好的状态通过体检并完成捐献,朱伟一边工作,一边配合完成高分辨配型、体检等流程,并坚持每天适度锻炼、进行规律生活。

中秋节期间朱伟心怀归家探亲的念头,却不忘提前致电红十字会,咨询若造血干细胞采集事宜有所安排,他甘愿舍弃与家人团聚的温馨时光。在等待采集的每一刻,朱伟都心系患者,频频询问具体的采集日期。11月7日,朱伟医生来到康复大学青岛中心医院,开始连续4天的动员剂注射。11月11日下午1时30分,236毫升造血干细胞混悬液顺利采集完成,被急速送往受捐者医院。

朱伟表示,作为医务工作者,他深切体会到患者看病的不易,希望通过自己的行动传递新时代正能量,呼吁更多人关注和加入捐献造血干细胞事业,共同为需要帮助的人送去温暖和希望。医者仁心,朱伟不远千里在异地成功捐献,他用自己的实际行动诠释了生命的价值,践行了医者使命和济世情怀,生动体现了跨越山海、血脉相连的深厚感情,传递着青定协作的新希望。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

## 宝宝左脸持续肿痛,危及生命!

医生通过全麻手术紧急排脓,患儿转危为安

本报11月11日讯 近日,1岁的患儿锐锐(化名)因左脸不明原因持续肿大并伴有剧烈疼痛,被家长紧急送至青岛妇女儿童医院口腔颌面外科。经医生诊断,锐锐患上了颌面部间隙感染,情况危急,如果救治不及时将有生命危险。医生通过全麻下排脓手术,最终使患儿转危为安。

1岁的患儿锐锐连续几天不明原因地哭闹,妈妈发现他的左脸越来越

大,触摸时更是疼痛难忍,立即将他送往青岛妇女儿童医院就诊。口腔颌面外科医生查体发现,锐锐左面部局部皮肤红肿,触碰时患儿哭闹得厉害。B超检查显示,肿物内部已有液化现象,而白细胞检验结果更是超出了正常值的5倍。结合检验结果,医生们诊断锐锐为颌面部间隙感染,必须尽快进行手术切开引流。

“颌面部虽小,但其解剖结构复杂,

许多间隙相连,一旦感染失控会迅速扩散,导致大范围肿胀,甚至危及生命。”通过医生的讲解,锐锐妈妈认识到问题的严重性,并同意立即进行手术。术中,医生从患儿颈部感染处引流出大量黄绿色的脓液,经过为期一周的治疗和护理,锐锐的肿胀与疼痛逐渐缓解。目前,锐锐已康复出院。

据悉,颌面部间隙感染也称口腔颌面部蜂窝织炎,是指发生在颌骨、肌肉、筋

膜、皮肤之间疏松结缔组织的急性弥漫性化脓性炎症。该病可能发生在任何年龄段,且在急性期表现为局部皮肤的红、肿、热、痛以及淋巴结肿痛等典型症状。当急性炎症局限成脓肿后,就需要进行手术治疗。专家提醒市民,口腔颌面部间隙感染具有严重性和快速进展的特点,早期发现并早期治疗尤为关键。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

## 40余名残障单身人士联谊觅真爱



掌声。

在游戏环节,“为爱接力运纸条儿”“你来比划我来猜”“非你莫属圈圈”“怦然心动踩气球”等互动游戏,让男女残疾人有机会了解彼此。

经过三个小时的现场交流沟通,有多对残疾人成功建立了交友意向,更有3对参与者当场成功牵手。李沧区肢协主席纪红卫表示:“我们希望通过这种活动让更多单身的残疾人朋友打开心扉,走出阴影,融入社会,结交异性朋友,寻找人生的另一半,勇敢追求自己的爱情。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 张玉华)

## 马大哈乘公交丢了13部手机

热心公交司机拾“机”不昧捡到后主动保管并联系归还

本报11月11日讯 “真是太感谢驾驶员同志拾金不昧的精神,感谢公交公司培养出如此优秀的员工!”11日上午,李先生来到公交市北六分公司南丰路调度室,感谢219路驾驶员于德亮帮助寻回手机,为其拾金不昧的高尚品德点赞。

11日上午9时28分,结束运行的219路驾驶员于德亮驾车返回场站按照惯例检查车厢时,在第一排双人座位位置发现一包物品,立即交给当班调度员。两人打开发现,里面共有各种品牌手机13部。

“遗失这么多部手机,失主肯定很着急。”于德亮告诉记者,由于手机设置有密码,无法打开,调度人员先妥善保管了起来。没多久,失主李先生抱着试一试心态来到调度室。让他没想到的是,刚说明情况,调度人员就把手机拿了出来。经核对无误后,李先生顺利领回了手机。“上午在南丰路萍乡路站下车时,不小心将一包准备送去回收的手机落在车上,到达回收店才发现。”李先生表示,虽然这些都是废旧手机,不值钱,但热心公交人捡到后能主动保管,让他感觉格外温暖。

同样的故事也发生在2路公交车上。10日上午,李女士在西镇公交站乘坐2路公交车外出,到市立医院站下车。下车后不久,发现手机遗落在了车上,因里面存有很多资料与联系方式,一旦丢失会非常麻烦。于是赶紧向公交市北一分公司求助。2路驾驶员魏克娇在完成运营回到场站例行对车厢打扫卫生时,在后排座椅夹缝



处找到了手机,第一时间上报并通过调度员及时与李女士取得联系,经核对无误后把手机还给了她。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 通告

因河套街道办事处玉海路(平和路-龙海路)、平和路(上里路-玉海路)电力工程施工;将于2024年11月12日至2025年4月30日对玉海路、平和路基层结构施工,施工期间现场围挡围护,进行封闭施工。为保证施工期间道路安全、有序、畅通,车辆行经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择正阳西路、龙海路、火炬路等道路绕行。

青岛市城阳区河套街道办事处  
青岛市公安局城阳分局

2024年11月12日